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Schreiben Sie alle chemischen
Gleichungen ausgeglichen und nennen
Sie die Reaktionsbedingungen!

Beantworten Sie die folgenden Fragen! |

1- Beantworten Sie nur (A) oder (B):
Schreiben Sie den wissenschaftlichen Fachbegriff
fiir eine der folgenden Aussagen!

(a) Ein Ubergangselement, das zu den
Quicksilber-Dampflampen hinzugefiigt wird,
um Licht in hoher Qualitit zu produzieren.

(b) Die Prozesse, in denen der Prozentsatz
des Eisens erhoht wird durch Beseitigung
der meisten Verunreinigungen, die mit
dem Erz zusammengesetzt sind.

Aol O¥aladd! ae> IS
Jelal dog ol jS3 a0 43 e
zz,.as” Al &9%3

+(2) 91 (1) e Apla 1 s
13yl le JIAT elalf mllaiael| SIS - )

5yl embias () Bliay a0 juaie (1)
Loslasy ‘_,ch. £ gu>d CD.»Y el

(o a9l Juad Lead @i A Olleal! (o)
ot A Baba ) Augs it T Olels

2- Beantworten Sie nur (A) oder (B):
Begriinden Sie:

(a) Die chemische Reaktion erhoht sich, durch
die Vermehrung des Temperaturgrades.
(b) Die Reaktion von der Salzsdure mit
Natrium- Carbonats ist eine schnelle und

vollstandige Reaktion.

1(0) 9 (1) e Al W1 s -

1M

8alijs SleasSI Jeladl A pu ata35 (1)
B3yt Ay

po ClosSormgt! phaes Jolss (o)
g P Jeldl pgas guall Sl ga S
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3- Beantworten Sie nur (A) oder (B): 1(2) 91 (1) s Aol e ¥
Leiten Sie die chemische Formel des Salzes ab: 1ol A0 Lee s Adualf geidiiu!
(a) Beim Hinzufiigen der verdiinnten Salzsiure | <bi;sSs negt! aes @dlal e (1)
zum festen Salz entwickelt sich ein Gas, das ein [ selais clall mladl 3] aasol!
Papier, das mit Kalium-Dichromat angefeuchtet [ ©leg,S Al allee 48,9 ,asmy 3l
ist, in griin verwandelt. Beim Entgegensetzen |zled! (o Jdd (o pad s g pguligd |
einer kleinen Menge vom Salz auf einen Draht | gstis « Ojn coglh (0 e e
von Platin iiber eine Bunsen-Flamme bekommt sl el (sl cigll
die Flamme eine ziegelrote Farbe. () yolo M1 Sliul J glome 28l e (0)
(b) Beim Hinzufigen von Blei- (II)-Acetatlosung | (panl couly 058 mled! Jotone I
zur Salzlosung wird einen weillen Niederschlag | ygise 1 alicdt Jglome dalsl wicy
gebildet. Ein weiller gelatinartiger Niederschlag | ., ostus il couty o9 pled! us
wird gebildet, wenn Ammoniakldsung zu
derselben Salzlosung hinzugegeben wird.

4- Wihlen Sie die richtige Antwort aus!
Die Legierung, die in der Herstellung von Ge-
faBen (Cans) fiir die alkoholfreien Getranke

1 dovouall Al W i - ¢
Olge acliw ‘»_,3 pud (! ASod !

.... (Soft Drinks) verwendet wird, besteht aus P (e 0958 Aladl Olyg il

@ Eisen und Mangan SULPGIN [PRTTRES { @

@ Aluminium und Mangan UPEIN [PPORPIN ] @

@ Kupfer und Zinn ity quloid @

@ Kupfer und Zink RO ES (PRgw PUA | @
7]
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5- Wie unterscheiden Sie zwischen
Magnesium- Bikarbonat Losung und
Kalium- Bikarbonat Losung ohne RWIPIC reves.. . 0. RCPRY
Verwendung von Indikatoren?

1 (k) Jmbad S -0
CligaySay powidled! OligaySn o olme

6- Schreiben Sie die Strukturformel fiir eine| s (aest ALl dauall Cos) -1

organische, hydroxylische, dreibasische Saure! e LAl SAME LS gy
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7- Berechnen Sie den Wert von der 38559 (Ka) ool cols ied cows ! -
Gleichgewichts-konstante (Ka) und die IR BT oW SRR ) |

Hydronujm-lon- K(?nz.entratmn n d.er aag ¥ se 0T 258 MLl
Benzoesaure, wobei die Konzentration R

0.11 Mol und der Grad der Ionisierung
0.024 ist!

wwyjailledg o



8- Die folgende Abbildung zeigt eine ¢ Al Adss (Fen I E JSAY) -A

Elektrolyse Zelle:
2 a4 | T T ()
reines Kupfer unreines Kupfer
Elektrode — | ----=— ------e-- T Elektrode
/
o ulomi cdad / A il puld Clad

Erstens: Welche Anderungen finden an der | ote @ it &l it : ¥y

Masse der beiden Elektroden (1)[(¥)s (V) medastl yo JS atus
und (2) in der Zelle statt? PWES [

Zweitens: Berechnen Sie die Anzahlen der Molen | el 3sLell S¥ g0 sue cuus!:Lsls
der abgelagerten Substanz (Kupfer)|o? sbrSt! (o aeS ygre did
aufgrund des Durchstromens - einer BEINPCR AVENE P WES |
Elektrizitditsmenge von 3 Faraday!

wwyjailledg o



9- Die Molekular Formel C,H,O, bezeichnet | (e C, H, O, Ay jantt Adalt yas -4
einen Ester. X A
Erstens: Schreiben Sie die Strukturformel L) 1l AL Aaal | LIST £ i

dieses Esters!
Zweitens: Illustrieren Sie durch chemische
Gleichungen das Ergebnis der basischen
Hydrolyse von diesem Ester!

b Adleest O¥alactly g (LA
e ¥ 10gt (e lal) HsaT
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10- Beantworten Sie nur (A) oder (B):
Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff fiir eine der folgenden
Aussagen!

(a) Eine Substanz kann die bendtige
Aktivierungsenergie der Reaktionsrate
dndern, ohne dass sie selbst gedndert wird
oder den Gleichgewichtzustand dndert.

(b) Das Gesetz, dass das Verhiltnis der
Geschwindigkeit der Reaktion und der
Konzentration der Reaktanten ausdriickt.

(@) 91 (1) O Aol ¥ i)

13yl e JIAM elall gllaaael| CS

Jelaid! Jaae (e a3 O Sas 8sbe (1)
o (ro i 91 a3 01 93 (ilearsI!
O

O AB3Mall ey g Ogilat (o)
e Lot slgadl 38 559 Jelaid ! de puw

11- Welche Abbildung reprisentiert die
Beziehung zwischen der Masse, die an
der Kathode abgelagerten Substanz (M)
und der Elektrizitdtsmenge (Q)?

M M M

A

A8 Mall (e pias AIL SIS (e g1 -1 )
2951 e A piadt Baled! ALS (yo
$ (Q) Ao rest 2esy (M)

M

Y
\
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12- Begriinden Sie: il ladle -\ Y
Die meisten industriellen Metallen, die Sle G G deluall alasd! @lase
die Verunreinigungen enthalten, werden A Oslaed (e Toualf 2 6 i il g
schneller als die reinen Metallen verrostet.

13- Die Keton, die als ein Chlorid ausfallt und | w518 2s e cow o 01 o a01sI1 -1 ¥
im Wasser ein wenig l6slich ist, ist.... : 38 sLall 8 OLpd) e

® Cu** Cu?* @
® Ap APT @
@ Hg* Hg2+ @
@ Fe** Fe'* @

14- Schreiben Sie  die Beziehung der|cald (s i I 23Mall caSi-VE
Gleichgewichtkonstante (Kc) von der| o ,8 Joloe Jelanr (Kc) o35
Reaktion der Natrium-Sulfid-Losung mit | 5 i 5 g glons 2o g gl
der Silbernitrat-Losung!

wjailleig o



15- Begriinden Sie! e -1 0
Durch die Auflosung des Natrium-Chlorid- [ &lo,stSgyiigt poo> HgSiy ¥
Salzes im Wasser werden die Salzsdure und |gle auls| aie pgrsgcallucuSgyiiay

Natriumhydroxid nicht gebildet. £Lall B agasguall iy)alS
16- Beantworten Sie nur (A) oder (B): 1(2) 91 (1) e Aol 55 -\ 1
Illustrieren Sie durch chemische Gleichungen; | :le Jasi 28 d0LwSH O sl
Wie kann man die Folgende bekommen? R (oo it (1)
(a) Benzol aus Methan. o 9391 Cye Cyaiidd ()
(b) Benzol aus Chlorobenzol.

wwyjailledg o



17- Ordnen Sie die folgende Schritte, um
Methan aus Ethen zu erhalten:

(Neutralisierung - katalytische Hydrierung -

trockne Destillation - volle Oxidation).

e Jg—amll AL O gtadntt Cly -\ V
1 ¥V (e O leet
- Bl pdadi - Ay Byus — Jalad)
(4l 3w

18- Klassifizieren Sie die folgende Substanze | lg—w!ss cows _G¥1 21 5al i ¢ 1)

nach den magnetischen Eigenschaften!

+ deundo Lired |

Ti 02 -/n SO4 = V205 -Co C12

10

wwyjailledg o



19- Beantworten Sie nur (A) oder (B):
Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff fiir eine der folgenden
Aussagen!

(a) Ein sattiger Kohlen-Wasserstoff, dessen
allgemeine Form C H,_ist, bildet mit der
Luft eine dulerst brennende Mischung.

(b) Ein Prozess, wobei die alkalische Hydro-
lyse von Fett und Ol geschehen wird.

() 9 (1) Al W1 5 =14

(Bylalt Gle 1AM salatl pllaiaal! IS

CoH,, Aalal! dides pcdie 93,8 9 ) (1)
By Y| s dats ¢ 1988 ae 095

Goie Al Lt Mol Ly s rtas (o)
09l Sga 3

20- Beantworten Sie nur (A) oder (B):
Begriinden Sie:

(a) Phenol reagiert nicht mit Salzsdure!

(b) Salizylsdure (Essigsdure) wird sich
als Sdure in einigen Reaktionen und
als Phenol in anderen Reaktionen
benehmen.

11

() 51 (1) oo Agla 31 53 -

1l e e

e g Jytad) Jelain ¥ (1)
- ) 9lS g yegd!

SIS b il e Al ()
Ubinly palesd uheth 2 5laist!
O gall & gl
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21- Beantworten Sie nur (A) oder (B):

Schreiben Sie die vollstindige Gleichung
der Reaktion in:

(a) Quicksilberzelle.

(b) Bleisdure-Zelle.

22- Wabhlen Sie die richtige Antwort aus!
Bei Mischung von zwei Losungen

(H,SO,/ Na OH), die dasselbe Volum haben

und 1thre Konzentration 1 Mol ist.
Die Losung ist....

@ sauerlich

(b diePh=7

(©  alkalisch

@ die Ph grofer als 7
23- Was

Interpretieren Sie Ihre Antwort!

12

() 51 (1) e Dl 31 3 Y
109 ST Jelal | Aalae O8I
a3 (1)

et olo W dds (0)

1 dovouall Al S -YY
| Lagss JS =S5 (Na OH « H,SO,
Jgtmall 950 (£ 5¥ 50 )

T e ssia pH

passiert beim Aufheben der|asted! s laial ad;) wic Gusy ile -YY
Salzbriicke in der galvanischen Zelle?

RCRPSRURT T WIFIPR [ WES TR
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24- Begriinden Sie! | FY PRI TP ¥
Die Dampfmenge, die aus ihren beiden do i (po puamad | EBETT S draS 31333
Elementen besteht, wird durch die

daralidals b
Erhohung des Druckes ansteigen.

25- Illustrieren Sie durch Gleichungen: P A0 eI OW s laet Ly g - Y0
Wie konnen Sie einen Tritidren Alkohol = {3, g1 (pe LA JsmS e Juami a8
durch katalytische Hydrierung des . ¥ S pe caiskion (pSIY Ay st
passenden Alkans bekommen! Schreiben g3 i STSAY e
Sie den chemischen Fachbegriff von dem Yoo ) T
Alkan nach dem IUPAC- System!

13
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26- Illustrieren Sie durch chemische ¢ A0 LS O 3 el Ly g - Y1

Gleichungen! O I it iy glS (e Juasd caS
Wie werden Sie Eisen-(11)-Chlorid von e W

Eisen-(11)-Oxalat bekommen?

27- 2.94 Gramm von hydratisiertem Kalk- Alra 2.94 LgilaS de ciisen -YY
Chlorid (Ca Cl,. X H O) wird erhitzt. O yugiatl g cut ST iy )9 lS Gy

Nach der Erhitzung ist ithre Masse ‘el ey (Ca CL. X H,0)
2.22 Gramm geworden. Berechnen a, L 252 (gl q
Sie die Anzahl der Molekiile von () SLEN £ Lo Sl S cosun

Kristallisationswasser (X)!

(Ca=40, 0 = 16, H =1, C1=35.5)

wwyjailledg o



28- Beantworten Sie nur (A) oder (B):
Schreiben Sie den wissenschaftlichen Fachbegriff
fiir eine der folgenden Aussagen!

(a) Systeme, in denen sich die chemische
Energie durch spontane irreversible
Oxidation-Reduktionsreaktion in die
Elektrizitits- Energie umgewandelt wird.

(b) Die Masse der abgelagerten oder
steigernden Substanz, wenn ein Faraday
(1F) durch einen Elektrolyt durchstromt.

() 91 (1) e A3l W1yl - YA

15 lal! e JIA selal mllaae cas!

AileauS 1 A8 LAt | s g Lgd @i Aetasi (1)
5uuS| Jolad IS (pe 4o ygS A8l I
calSadt pd LA J153s 1

saclaial! ol dew yied! daledt Al (L)
Jole IS L_g‘ablé dlg Hl el e
-] 9 s

29- Begriinden Sie!
Die ersten Ubergangselemente gelten als
ideale Katalysatoren.

15

1k be Jle - Y4
oW AEHY) Alldl ypwolic  pdal
Adlie jas Jelge
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30- Wihlen Sie die richtige Antwort aus!
Bei der Hinzufiigung von Hydrogen-Bromid
zu Vinyl-Bromid- Zusammensetzung wird....
produziert.

@ 1,1 dibromo Ethin
@ 1,1 dibromo Ethan
@ 1,2 dibromo Ethan
@ 1,2 dibromo Ethin

31 - Begriinden Sie!
Die verdiinnte Salzsdure wird nicht zur
Identifizierung der Phosphat Anion benutzt.

1 dovoual | Aol W o) -V
S 0 A G gyt ) g dBLS| e
i enlatl i g

ol sm Sy (D
Ol segmeis v @
Ol segmis Yo )
AP AT RN O

1k le Jle YN

Cadimal | Bl )glS g )iegl| aes pctsi ¥
Olaw gall (9.0 (e adSI B

32- Wahlen Sie die richtige Antwort aus!
Wenn der Loslichkeitsgrad von Mg (OH), im
Wasser gleich 1.2x10 ist, dann ist K,....

1.7 x10"7
5.8 %101
D Te* X0 13
6.9 x 101"

®O0E

16

+ Avual | Al W) Sl Y'Y

Mg (OH) il u).s 095 Leie
dad ol 1.2¢10 4 aeliati o5
1S glud Ksp

17x107 @
5.8x10 14 @
17x10°12 &

6.9x10712

wjailleig o



33- Begriinden Sie! e -YY
Die Geschwindigkeit der chemischen AMIEL o iloSI! JebantOad Catisg
Reaktion andert sich je nach der Veranderung Ao LiTalt afgel! Rauido
der Natur der Reaktanten.

34- Beantworten Sie nur (A) oder (B): () 9l (1) (e Aol i -¥¢

[lustrieren Sie durch chemische Gleichungen, | (Se 28 Aol O¥aladlly 7oy

wie Sie die Folgenden bekommen? 1 ole Jguant

(a) Acetaldehyd von Ethen o ¥ e W (1)

(b) Benzamide von der Benzoesdure g pd! e (o sl id | (o)
17
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35- Ilustrieren Sie durch Gleichungen:

Wie Konnen Sie zwischen dem Eisen
und dem magnetischen Eisenoxid
unterscheiden?

O Lilae jued a8 O¥alaadls g - Y0

o Liad | dgiomd eS|

36- Erginzen Sie die folgende Tabelle!:

1L J gt JaST -¥1

wwyjailledg o

Monomer Handels Art der Eine Figen- [ Eine Verwendung

JOPYR] Name Polymerisation schaft der Polymer

Gl @ 5 paldig s oot polen vl | od gl Slelivial ua]
Formaldehyd
. Phenol <<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<
sopattizy SRRt L i
ISR Y7o ..t AN TBT
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37- Schreiben Sie den wissenschaftlichen Fachbegriff 1(2) 91 (1) e dala W jdS -YV
fiir eine der folgenden Aussagen! 13 )lalt e JIAT elal! rllaael| OS]

(a) Ein System, das wie ein stationdres System il 5ienat! e (ySLa altas (1)
ausswht, aber in der Wirklichkeit ist es ETUROral P Ty
dynamisch.

(b) Ein Prozess, in dem das Salz sich im Wasser
auflost, um die Sdure und das Alkali zu
bilden, die davon das Salz abgeleitet wird.

(295 sladl o2 mledl Glugd diles (@)
eledt Lgie Fidiall g slally ylaamd!

38- Erklédren Sie durch chemische + A0 eI OW s laal by e g - YA
Gleichungen! pae> (e Jgolio¥l e Juass ays
Wie konnen Sie Ethanol von Ethanséure gl ¥
bekommen?

39- Wihlen Sie die richtige Antwort aus! s Aovoual) Aala W1 S5 1-T4

Die Zusammensetzung (2 - Methyl e O Lucr = ) S padfy pind
— Pentan) ist der [somerie der S el
Zusammensetzung: ‘

@ 2- Methylbutan O gn Jdice - ¥ @

@ 2,2 Diethylpentan Ol Jda ALS Y, Y @

@ 2,2 Dimethylbutan Oligo Jdie AL Y, Y @

@ 2- Diethylpropan Obig s Jdl - X @

19
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40- Wie unterscheiden Sie praktisch zwischen | pgasbd! Slis o€ (po Ldae jued casS-¢ ¢
Bariumsulfat und Bariumphosphat?

Spgsldt Olawgdy
41- Begriinden Sie! b leJle - €Y
Die Eisensdichte ist hoher als die ASOLLCTI 2BUS [y Lol il 23l
Teteneumsdichte.
42- In der folgenden Reaktion: L Jelad 8 -t Y
2NO + 02 2N02 , AH=(2)

Nennen Sie die Faktoren, die die Menge des | . NO, jLa aieS (po 33 01 Jolgall ;S
Gases NO, vermehren!




43- Beantworten Sie nur (A) oder (B):
Ilustrieren Sie durch chemische
Gleichungen, wie Sie eine der
folgenden bekommen:

(a) Die Zusammensetzung TNT aus Benzol.

(b) Ethin aus Natriumaythanat.

1(2) 91 (1) s Al ¥ yini - ¢ Y

daxi a8 AhLesSH O¥sladtly mdy
role

23! (o TNT a8 s (1)

P339l ST (ye (¥ ()

44- Iustrieren Sie durch chemische
Gleichungen!
Erstens: Hinzufiigen von Natriumhydroxid zu
Benzol-Sulfonsiure
Zweitens: Reaktion der Silbernitrit-Losung mit
Natriumphosphat

¢ A LS Y S laad Ly ey - £ €

3 23239l a5 s HBL] + ¥ g
b galu (3| e (ST

g a1, Jlone Jelat sLoils
P93 guall Olaw g2
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45-A, B, C, D sind vier einwertige Elemente. | -alssih Aslsi polic dayji-t0

Ihre Reduktionspotenziale, wie in der | a s (gjial 396> D .C B . A
Tabelle gezeigt ist.

1 J g
A B C D
V 0.40 V 0.80 V 0.76 - V-29

Erstens: Berechnen Sie den hochsten Wert | & g8 wadls 558 5iSi dadd cow! + ¥ g0
der EMK, der man von einer 25 alic .
) (V2P ES lgde guastl ySay
Zelle, deren Elektrode zwei dieser & HEOE Y )

Elemente sind, bekommen kann? e laliiein (pe OlpIaTE

_ _ _ o S oY1 3a 51 ST s Ll
Zweitens: Schreiben Sie den symbolischen BN el =

Fachbegriff dieser Zelle! L

3

22
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